

证券代码：830879

证券简称：基康仪器

公告编号：2023-115

基康仪器股份有限公司

关于接待机构投资者调研情况的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

基康仪器股份有限公司（以下简称“公司”）于2023年9月13日接待了2家机构投资者的调研，现将主要情况公告如下：

一、 调研情况

调研时间：2023年9月13日

调研地点（如适用）：北京市房山区良乡工业开发区滨河西街3号基康仪器股份有限公司会议室

调研形式：现场

调研机构：中信证券、东北证券

公司接待人员：董事长袁双红、董事会秘书吴玉琼、副总工程师谭斌、证券事务代表房婷婷

二、 调研的主要问题及公司回复概要

问题 1、请介绍一下智能监测终端的生产模式？

回答：公司智能监测终端的市场需求具有小批量多品种的特点，不同订单或项目具有不同的技术参数需求。为合理利用公司产能，提高整体盈利能力，公司从组织架构、设备资源、生产流程、人员分工、供应链协调、产品生命周期管理等方面进行优化，在生产中保留了设计开发、机芯生产加工、整机装配和调试检测等关键环节。对于零部件机加工、电路板加工、机箱加工等非核心生产环节，公司委托给外协厂商完成。公司建立了严格的外协加工管控制度和体系，动态监控外协加工零部件的质量情况，确保产品质量符合公司标准。

问题 2、公司产品有哪些竞争优势？

回答：经过二十余年的技术迭代升级和市场应用数据反馈，公司生产的振弦式传感器已拥有较强的竞争优势和领先的市场地位。公司在机芯生产加工、封装工艺和质检工艺等方面，独创了钢弦冷锚技术、钢弦独立封装技术、共振抑制技术、频谱检验技术，能够确保产品的可靠性及稳定性。公司产品已在大量大型工程中获得了长时间的检验，如三峡、小浪底、二滩、白鹤滩、水布垭水电站等国家重点工程。公司众多主流产品已经实现了国产化，性能已超越国外同类产品。数据采集设备方面，公司生产的数据采集设备根据客户需求，最多可接入 80 支传感器。同时公司研发的水下数据采集系统，实现了国内同类产品从零到一的突破。

公司将继续加大研发投入，努力做好技术引进、技术开发和技术改造，挖掘新的应用场景，丰富产品体系，不断提升公司的核心优势，从技术和市场两方面加深拓宽公司业务的“护城河”。

问题 3、智能监测终端与安全监测物联网解决方案及服务两块业务的毛利率有一定差距，公司未来会怎样平衡这两块业务？

回答：公司的业务模式主要有：产品销售、技术服务、工程建设、数据服务、定制化开发、科研合作、技术检测等。从内部资源的分配上，公司加大了对研发与市场销售的投入，致力于持续丰富产品类别与应用场景，巩固与拓展市场空间。

从实际经营成果上看，2023 年上半年智能监测终端在营业收入中的占比为 88.12%，安全监测物联网解决方案及服务在营业收入中的占比为 11.88%；去年同期数据分比为 70.21%和 29.79%。安全监测物联网解决方案及服务的毛利率虽低，但仍有一定的市场需求，公司将聚焦智能监测终端板块，继续维持公司经营的毛利率水平。同时优化安全监测物联网解决方案及服务板块的资源配置，努力实现公司高质量发展。

问题 4、公司已经在水利行业取得了不错的业绩，请分析下公司在水利行业可持续发展的逻辑以及国家水网建设纲要对公司业绩的影响？

回答：2023 年 5 月 25 日，党中央、国务院印发了《国家水网建设规划纲要》，指出到 2025 年，建设一批国家水网骨干工程，国家骨干网建设加快推进，省市县水网有序实施，着力补齐水资源配置、城乡供水、防洪排涝、水生态保

护、水网智能化等短板和薄弱环节，水旱灾害防御能力、水资源节约集约利用能力、水资源优化配置能力、大江大河大湖生态保护治理能力进一步提高，水网工程智能化水平得到提升，国家水安全保障能力明显增强。到 2035 年，基本形成国家水网总体格局，国家水网主骨架和大动脉逐步建成，省市县水网基本完善，构建与基本实现社会主义现代化相适应的国家水安全保障体系。水资源节约集约高效利用水平全面提高，城乡供水安全保障水平和抗旱应急能力明显提升；江河湖泊流域防洪减灾体系基本完善，防洪安全保障水平显著提高，洪涝风险防控和应对能力明显增强；水生态空间有效保护，水土流失有效治理，河湖生态水量有效保障，美丽健康水生态系统基本形成；国家水网工程良性运行管护机制健全，数字化、网络化、智能化调度运用基本实现。

公司在水利行业积累了丰富的产品应用经验和市场渠道资源，国家水网建设纲要的出台，将会对公司水利业务产生较大的正面影响。公司注意到水利部近日正在加快推进一批重大水利工程的前期工作。另据水利部信息，今年 1-8 月，全国水利建设投资落实 9856 亿元，新开工各类水利项目 2.36 万个，完成水利建设投资 7361 亿元，均创历史同期最高纪录。国家水网建设取得明显成效。公司将充分发挥在水利行业的竞争优势，有效调动市场资源，深入研究，提前布局，努力实现水利行业业绩再上新台阶。

问题 5、公司应收账款较高的原因是什么？目前是否得到改善？

回答：应收账款较高主要是受公司所处行业特性、客户类别及业务类型所致。公司下游行业为能源、水利、交通、智慧城市、地质灾害等行业，客户主要包括国有大中型企业、设计研究院、科研院所、施工局、高校等，采购公司产品的项目大多是国家重点基础设施建设项目，由于项目建设周期普遍较长，客户付款审批环节较多、流程较长，部分长期合作的大客户采用了“背靠背”的结算方式，导致公司的应收账款回款速度较慢。

虽然公司应收账款余额较高，但大型国有企事业单位的应收账款占比较高，客户信誉良好、与公司保持长期稳定的合作关系，且公司管理层高度重视应收账款的清理工作，对其提级管理，优化信用管理制度，多措并举，全面加强在客户开发、资信评级、货款回收、老款催收、清理呆账等环节的管控力度，保证应收账款的质量，出现重大坏账损失的可能性较小。公司将积极探索应收账

款保理、融资等业务，不断降低应收账款对公司业绩的影响。

问题 6、公司是否考虑转板？

回答：证监会在 9 月 1 日发布的《中国证监会关于高质量建设北京证券交易所的意见》中指出，要加快高质量上市公司供给，稳步推进市场改革创新，全面优化市场发展基础和环境，其中提到了要稳妥有序推进北交所上市公司转板。这些意见将全面有效地推进北交所高质量发展。

公司作为北交所的上市公司，一直本着解放思想、行稳致远的原则，以公司业绩增长为核心目标，努力成为一家令员工幸福、股东满意、社会赞赏的优质上市公司。同时，公司也非常重视资本市场的功能，在确保公司实现内生式增长的同时，充分利用上市公司平台和资本市场工具，实现外延式增长。关于转板问题，公司将根据最新政策进行审慎研判，结合市场情况及未来的自身发展规划综合考虑，具体请以公司在北京证券交易所网站披露的公告为准。

基康仪器股份有限公司

董事会

2023 年 9 月 15 日